

# 新质生产力加快发展、绿色转型提速……最新税收数据显示：前三季度我国经济运行稳中有进

高技术产业销售收入同比增长11.6%、生态保护和环境治理业销售收入同比增长11.4%……国家税务总局13日发布的增值税发票数据显示,今年前三季度,我国新质生产力加快发展,全国统一大市场建设稳步推进,绿色低碳转型提速,在工业运行、新动能产业、设备更新和消费品以旧换新等领域呈现亮点。

5.3%,特别是计算机通信设备制造业、仪器仪表制造业等先进制造业发展向好,同比分别增长13.5%和10.5%。

## 新质生产力加快发展

增值税发票数据显示,前三季度,高技术产业销售收入同比增长11.6%。其中,高技术服务业、高技术制造业同比分别增长13.7%和8.6%。数字经济核心产业销售收入同比增长7.7%。

## “两新”发展势头良好

增值税发票数据显示,前三季度,在大规模设备更新政策带动下,全国企

业采购机械及设备金额同比增长6.5%。受国家鼓励、地方支持和企业让利等因素带动,电视机等视听设备零售、冰箱等家用电器零售同比分别增长10.2%和6.5%;与家装相关的家具零售、卫生洁具零售同比分别增长13.9%和10.5%。

## 绿色低碳转型提速

增值税发票数据显示,前三季度,生态保护和环境治理业销售收入同比增长11.4%,其中9月份同比增长12.7%。新能源、节能、环保等绿色技术服务业销售收入同比分别增长22.5%、18.7%和6%。

## 全国统一大市场建设稳步推进

增值税发票数据显示,前三季度,交通运输物流业销售收入同比增长10%。全国省际间销售额同比增长2.5%,较全国企业销售收入总体增速快1.1个百分点,反映省际间商品服务贸易较为畅通。

国家税务总局有关司局负责人表示,税务部门将继续不折不扣落实好已明确的各项税费支持政策,配合相关部门及时研究推出新的增量政策,进一步推动经济持续回升向好。

新华社北京10月13日电

## 工业运行总体平稳

增值税发票数据显示,前三季度,全国工业企业销售收入同比增长3.6%。其中,装备制造业同比增长

## 澳门特区第六任行政长官选举 岑浩辉高票当选候任人



13日,澳门特区第六任行政长官候任人岑浩辉出席新闻发布会。新华社照片

据新华社澳门10月13日电 澳门特别行政区第六任行政长官选举13日举行,岑浩辉以394张有效票高票当选成为第六任行政长官候任人。

行政长官选举的投票站设于中国与葡语国家商贸合作服务平台综合体会议厅,整个选举程序于上午10时开始,历时约1小时35分。

澳门特区行政长官由一个具有广泛代表性的选举委员会选出,由中央人民政府任命,任期5年。选举委员会委员共400名。根据澳门特区《行政长官选举法》,须有全体选票的三分之二到场投票选举方为有效,候

选人得票数超过全体选票的半数即200票方可当选。

398名选举委员会委员出席并参与当日投票。经过工作人员点票、唱票,选举管理委员会成员和候选人代理人先后查阅选票,点票结果经总核算委员会进行总核算及确认后,行政长官选举管理委员会主席宋敏莉宣布,岑浩辉获得394票,超过选委会全体委员的半数,当选为澳门特别行政区第六任行政长官候任人。全场响起热烈掌声。

根据《行政长官选举法》相关规定,选举结果交由终审法院确认后,将会公布于《澳门特别行政区公报》。

## 保持高产稳产运行状态 “深海一号”累计产气超90亿立方米

据新华社电 记者10月13日从中国海油获悉,截至目前,“深海一号”大气田整体已累计产气超90亿立方米,生产凝析油超90万立方米,保持高产稳产运行状态。

“深海一号”大气田分为一期和二期开发。二期项目作为我国自主建设的深层高温高压、钻井总井深最大的深水气田,采用“深浅结合”“新老结合”的思路开发建设。深水油气从位于千米水深区域的水下气井采出,通过超百公里长的海底管线持续“爬坡”,先到达水深百米左右的海上处理平台,经过处理后通过海底管线最终抵达位于海南省三亚市的南山

终端。

“深海一号”二期项目自今年9月27日正式投产以来,南山终端已处理海上天然气超4000万立方米,处理天然气中提取的凝析油近5000立方米。中国海油南山终端总监小明介绍,为保证“深海一号”二期项目接入,中国海油已经对南山终端提前进行了改造升级,目前其具备日处理470万立方米天然气和1400立方米凝析油的能力。

“深海一号”二期项目全面投产后,“深海一号”大气田高峰年产量由30亿立方米提升至45亿立方米,成为保障我国能源安全的重要气源地。

## 涉突发案事件、社会民生领域 8583个造谣账号被查处

据新华社电 记者从中央网信办获悉,近期,一些网络账号以无中生有、移花接木、翻炒旧闻等方式,编造公共政策、社会民生、突发案事件等领域的谣言,严重误导网民认知,造成公众恐慌,影响社会和谐稳定。网信部门指导网站平台持续加大监测和处置力度,及时溯源并关闭谣言首

发账号,累计处置相关违法违规账号8583个。

中央网信办通报了部分典型案例,包括:“冷藏车内发现15名被拐儿童”谣言、“留学生将享受自费留学奖学金等六大政策扶持”谣言、“扫码可领”2024年个人劳动补贴”谣言、“重庆红绿灯热化了”谣言等。

## 以军打死约50名真主党成员 美或在以部署“萨德”反导系统

据新华社北京10月13日电 综合新华社驻外记者报道:以色列国防军12日称,过去一天打死约50名黎巴嫩真主党成员。据以媒报道,美国考虑在以色列部署“萨德”反导系统。

以色列国防军12日发表声明说,过去一天以军在黎巴嫩南部针对真主党军事设施及武装人员开展军事行动,打死约50名真主党成员,并通过空袭和炮击摧毁约200处真主党目标。

据以军统计,11日至12日,以军打击了约280个属于黎真主党和加沙地带巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的目标,这些目标包括武器存储设施、军事指挥中心等。

另据黎巴嫩卫生部消息,以色列

12日对黎真主党据点附近的3个村庄发动袭击,已造成15人死亡。

《以色列时报》12日报道说,一名美国官员向该报透露,拜登政府正考虑在以色列部署“萨德”反导系统,但目前尚未作出正式决定。多家以色列媒体早前称,美国将在以色列部署反导系统,并派遣美军到以色列操作这一系统,此举意在为以色列应对伊朗导弹袭击做准备。

据美国国防部消息,美国防部长奥斯汀与以色列国防部长加兰特12日通电话。奥斯汀对以军袭击联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)营地的相关报道表达严重关切,强调确保黎黎部队和黎巴嫩武装部队安全的重要性,并表示应尽快从军事行动转向外交途径。

## 要闻速览

■国家统计局13日发布数据,9月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.4%,涨幅比上月回落0.2个百分点,环比持平。

■台湾基隆市市长谢国樑罢免案13日举行投、开票,最终计票结果显示,不同意罢免票数多出同意罢免票数1.6万余张,罢免以失败收场。

■美国太空探索技术公司新一代重型运载火箭“星舰”13日实施第五次试飞。火箭助推器在降落时由发射塔上被称作“筷子”的机械臂“夹

住”,首次实现在半空中捕获回收;飞船溅落在印度洋。

■参与向联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)派遣维和人员的40个国家12日发布联合声明,强烈谴责最近对黎黎部队和黎巴嫩武装部队安全的袭击。

■埃及卫生部13日发表声明说,埃及南部的明亚省当天早些时候发生火车相撞事故,造成至少20名乘客受伤,暂无人员死亡。

■印度媒体12日报道,印度首都德里政府计划在早晚高峰时段对驶入该市的车辆征收“交通拥堵税”,以期缓解交通拥堵并改善空气质量。均据新华社电



# 金饰销量下滑 投资热度不减

### ——金价高位运行市场观察

今年前三季度,国内金价接连创出历史新高,累计涨幅超过24%。记者近日走访北京、上海、深圳等地市场发现,在金价高企的市场环境下,消费端受到一定程度的抑制,投资端热度不减,市场的涨跌起伏考验着参与者的耐心。

## 金价高企抑制金饰消费

由于地缘政治风波愈演愈烈等因素,国际金价近期一度逼近每盎司2700美元,以人民币计价的上海黄金交易所AU99.99价格也突破每克600元关口。在终端市场,周大福、老凤祥等金店的足金饰品10月以来的报价达到每克760元以上。

“国庆假期,虽然金店都有不同程度的‘克减优惠’,但算下来每克也要700元左右。一些优惠幅度较大的,款式设计又很一般。”计划给家人购买金饰的上海白领肖先生直呼金价涨得太快,“2023年,金饰报价大部分时间还不到每克600元,希望跌下来再看看。”

“面对不断创出价格新高的金市,消费者观望心态加重。”上海一家金店销售经理程曦告诉记者,“进店顾客不少,但买的人没有明显增多。一口价、小克重的耳钉、转运珠等产品销量较好,投资金条销量好于金饰。”

零售商的困境也可从一些大型珠宝企业的财报中看出端倪。周大福珠宝集团发布的数据显示,集团二季度中国内地市场零售额同比下降18.6%,净关闭91家门店。今年上半年,周生生营业收入同比下降13%,归母净利润同比下降36%。

在我国主要黄金珠宝集散地之一的深圳水贝市场,从事黄金批发生意

的店主李先生表示,国庆长假期间,店里的黄金饰品销售按克重算同比下降15%。相比珠宝首饰,黄金饰品同质化竞争更为激烈导致行业“内卷”加剧,批发环节的利润很薄。

上海黄金交易所黄金出库量是反映国内黄金市场消费状况的重要指标。今年1月至9月,上海黄金交易所黄金出库量为1127.76吨,同比减少约11.14%。

金价高位运行对国内需求的抑制效应,在国内外金价价差上也有所体现。由于我国是黄金进口国,长期以来国内金价都高于国际市场。但从8月中旬以来,人民币计价的金价相较国际市场罕见地持续折价。据测算,10月10日,国内金价仍较国际金价每盎司低31.6美元,约合每克7.19元。

## 置换、回购业务升温

记者了解到,较高的金价带动了金店的黄金回购和以旧换新业务,一些用金条打金饰的“打金店”也生意红火。

在中国黄金位于上海的一家金店里,计划回购金条的王老伯告诉记者,他在2018年底购入的一些金条,目前相比买入价已翻倍,正计划变现后投资其他市场。

位于北京的国华首饰黄金投资部经理刘宝表示,“十一”长假后,单日黄金回购量为1至2公斤,比去年同期高出一倍多。

上海一家黄金珠宝首饰店负责人曹淑萍告诉记者,金价高企催热了金饰的以旧换新业务。对于消费者而言,只要支付差价,就可以置换新的饰品。“通过以旧换新这种方式,价格划算,使用效果与新买的差别不大。”

金价高位运行,用金条打金饰等新的消费方式日渐走俏。北京白领康小姐近期在江西一家“打金店”网店选好款式后下单,将家中一根30克投资金条邮寄过去,14天后便收到了一只崭新的竹节形状的手镯。“加工费和往返运费一共花费230元。相较购买大品牌的成品手镯,用金条打金镯子可以省下不少加工费。”

金价下,黄金珠宝市场正在经历品牌、渠道、市场等的全方位重塑。“高价在一定程度上抑制了消费者的购买欲望,但也倒逼企业不断创新,为消费者提供更新颖、更有趣的产品。我们和敦煌博物馆联名推出的产品融合了精工黄金工艺和非遗技艺、镶嵌等元素,取得了不错的销售业绩。”山东招金银楼有限公司品牌负责人孙中凯说。

## 消费投资需理性

尽管黄金实物消费较为低迷,但作为避险资产,不少投资者对金市的长期前景表示乐观。世界黄金协会发布的数据显示,到9月底,全球黄金ETF已连续5个月实现净流入。其中,9月份,全球黄金ETF持有的黄金量增加18.4吨。

“黄金的长期投资者对价格其实并不敏感。”“藏金客”程伟告诉记者,他每年都会购入金条。一方面,由于黄金与股市等资产相关性比较低,多数时间都不会同向波动,因此可以平滑整个资产组合的收益;另一方面,从

长期来看,金价也在稳步上涨。“有权威机构统计,过去10年黄金的年化收益率约为8.3%,表明黄金本身是一种长期投资品。”他说。

“避险情绪上升和较为宽松的货币环境,让投资者对黄金的前景看好。但参与者进入市场,还应选择适合自己的投资和消费方式,避免相信高额回报而陷入被动。”上海息壤实业黄金圈首席分析师蒋舒说。

新华社北京10月13日电

# 为“胜利计划”和争取明年援助展开外交攻势——泽连斯基访问欧洲四国谈了什么？

继9月访问美国后,乌克兰总统泽连斯基日前对欧洲四国进行“旋风”式出访,为其提出的“胜利计划”和争取明年援助展开外交攻势。泽连斯基出访情况如何?此番外交努力有何成果?俄方怎样看待此次访问?

## “旋风”式访问情况如何

在短短48小时内,泽连斯基“旋风”式出访英法意德四国。

10日,泽连斯基抵达伦敦与英国首相斯塔默和北约新任秘书长吕特举行会晤。斯塔默表示他与泽连斯基“用了一个上午”讨论乌克兰的“胜利计划”,但未透露计划细节和英国立场。

当地时间10日下午,泽连斯基抵达巴黎与法国总统马克龙举行会晤。双方讨论了“胜利计划”、弹药援助、取消西方武器使用限制、武器联合生产等议题,同意与西方盟友一起制定乌克兰“胜利计划”。

当地时间10日晚,泽连斯基抵达罗马与意大利总理梅洛尼会晤。双方就“胜利计划”、俄罗斯被冻结海外主权资产处置、新的援助计划及乌经济恢复等议题进行了讨论。

11日,泽连斯基抵达柏林与德国总理朔尔茨会晤。双方就“胜利计划”细节、联合武器生产、落实明年双边安全合作协议等议题进行了讨论。

## 此番外交努力有何成果

泽连斯基在访问欧洲四国时提到的一个关键词是“胜利计划”。根据乌克兰总统办公室顾问波多利亚克的说法,“胜利计划”就是一个通过政治、军事、经济和外交手段“迫使”俄方接受“真诚”谈判的框架。

在时限问题上,泽连斯基说:“我们希望不晚于明年——2025年——结束这场战争。”

要实现这一目标,泽连斯基强调:

“对我们来说非常重要的是,明年的援助不会下降。”

对此,朔尔茨表示,“我们对乌克兰的支持不会减弱”,德国将在今年年底前与比利时、丹麦和挪威共同向乌克兰提供价值约14亿欧元的军事支持,包括防空系统、主战坦克、战斗无人机等。德国将在2025年联邦预算中拨款40亿欧元,用于向乌克兰提供直接军事援助。

此外,根据朔尔茨的说法,德国还将在冬末来临之际加大对修复乌克兰能源基础设施的支持力度。

在伦敦,斯塔默表示,展示“我们(对乌克兰)的持续承诺”非常重要。在巴黎,马克龙保证,法国将“按照承诺”继续提供援助。在罗马,梅洛尼与泽连斯基会晤后宣布,意大利将于明年7月主办乌克兰重建会议。

## 俄方怎样看待此次访问

俄罗斯国家杜马安全委员会第一

副主席尤里·阿福宁在电视节目中称,泽连斯基的欧洲之行失败了,美国总统拜登缺席拉姆施泰因会议是失败的原因之一。

根据美国《政治报》网站消息,为应对飓风“米尔顿”,拜登8日决定推迟对德国的访问,这使得原定12日在德国拉姆施泰因空军基地举行的首次“乌克兰防务问题国际联络小组”领导人峰会泡汤,加剧乌方对援助前景的焦虑情绪。

该网站指出,泽连斯基对欧洲四国展开访问,是希望在11月美国大选前锁定西方主要伙伴的援助,以应对美国共和党总统候选人特朗普可能胜选带来的“颠覆性”影响。

俄罗斯《论据与事实》周报刊发文章说,泽连斯基此次出访欧洲四国的目标之一是说服欧洲人让乌克兰加入北约,但他没有得到任何保证。

新华社基辅/莫斯科10月13日电